

# 一路逆袭 传奇故事未完待续

圣西罗球场，在数十年红黑的海洋当中，这里迎来了一名又一名巨星，也见证着一名又一名传奇人物的谢幕。

北京时间14日凌晨，效力AC米兰三年的法国中锋吉鲁做出了离开红黑军团的决定。即将年满38岁的他在欧洲打拼了18年后，再次启航驶往下一站——洛杉矶FC。

记者 尹成君 报道

## 35岁逆生长 从替补打到主力

2021年7月，当时已经35岁的吉鲁以极低的身价(285万欧元)从切尔西加盟AC米兰。那时的红黑军团球迷，并没有因为他的到来而特别欢欣鼓舞，因为在米兰阵中，存在着巨无霸般的大中锋伊布拉希莫维奇。而吉鲁到来后，俱乐部给他的定位十分明确——当伊布的替补。

向来低调的吉鲁默认了自己的身价和替补的身份。但是金子放在哪里都会发光，在加盟AC米兰后首次亮相圣西罗球场的那场比赛，他就梅开二度，让在座的球迷为他起立鼓掌。

2021-2022赛季的前半段，伊布身体状态还十分出色，出勤率也很高，吉鲁也心甘情愿地当他的替补。但是，机遇是留给有准备的人，意甲第23轮AC米兰大战尤文图斯，已经40岁的伊布面对老东家用力过猛，左膝受伤被换下场，从此，吉鲁逐渐代替伊布成为AC米兰主力中锋。

在随后的比赛中，吉鲁频频出任“关键先生”。正是因为有了吉鲁，AC米兰时隔11年重新夺回意甲冠军。那个疯狂的赛季结束后，伊布左膝进行了手术，吉鲁成为了红黑军团阵中唯一的中锋人选。他没有辜负当初马尔蒂尼对他进队时的期望，成为了球队真正的顶梁柱。

最体现价值的一场比赛出现在本赛季第8轮，AC米兰门将迈尼昂出击不当，在撞倒对方前锋后被红牌罚出场，此时球队已经用完换人名额，从小就喜爱当门将的吉鲁临危受命，穿上迈尼昂的球衣充当临时守门员，还扑出了热那亚的一记单刀球，保住了1:0的胜果。

当AC米兰主帅皮奥利不知道该怎么办时，他往往选择让吉鲁去解决问题，以往是让他进球，而这一次，他让吉鲁去守门，并且得到了完美的解决方案。

在AC米兰的第一年，吉鲁进11球外加4次助攻，第二年增加到13球和5次助攻，本赛季即将结束，他至今已经收获了14球和8次助攻。从35岁到38岁，他的业绩不是每况愈



吉鲁是大器晚成的球星。(资料图) 新华社发

下，而是节节攀高，他越踢越年轻，越踢越帅气，就像一名只有二十来岁的小伙子。

## 20岁立志向 从法乙到欧洲豪门

2006年，这一年吉鲁已经20岁。和很多同龄的法国球员相比，他的起点实在是太低，仅仅成为了法乙联赛格勒诺布尔俱乐部中的一员。之后，他更是沦落到打丙级联赛的地步，如果不再坚持，他的职业生涯很有可能在那时就已断送。

但是，命运残酷地想让他低头，可是吉鲁没有就此屈服，而是一步步地展现自己的实力，慢慢得到足球圈重量级人士的认可。在转会蒙彼利埃后，由于法甲的关注度够高，吉鲁也逐渐成为舞台的主角，并当上了法甲联赛最佳射手。

2012年，吉鲁已经26岁了，前锋的黄金岁月都快消磨了一半，此时的他才被阿森纳主帅温格相中，被带到了伦敦。在阿森纳，他随队夺取了三次足总杯冠军和社区盾冠军，那一段时间，足总杯被称作“保温杯”，意思是温格在每赛季都是靠足总杯冠军保住了帅位，而这其中，有很大一部分功劳要归于吉鲁名下。

2018年1月，吉鲁在冬季转会窗口火线加盟切尔西，虽然在“蓝军”阵营中他的进球效率下降了不少，可是命运女神再次眷顾了他，让他和切尔西队友一起获得了2018年欧联杯冠军和2021年欧冠冠军。再加上2018年他代表法国队获得世界杯冠军，吉鲁终于大器晚成，几乎拿下了一名职业球员所能拥有的所有荣誉。

## 38岁再出发 从欧洲驶向美洲

在14日凌晨，吉鲁通过AC米兰官方微博媒体宣布了自己离队的决定：“我还会为AC米兰踢最后两场比赛。在那之后，我将远赴美职联，继续职业生涯。米兰三年的一切，让我感到非常自豪，但现在是时候了：这段旅程即将结束，米兰永在我心。”

与AC米兰三年合同即将期满，吉鲁将在随法国队参加完欧洲杯后立刻前往美国，加盟美职联球队洛杉矶FC。这支球队曾经招揽了贝尔、基耶利尼等球星，现在38岁的吉鲁将自己最后一段职业生涯献给了它。

也许是三年前40岁的伊布曾管他叫“小伙子”，吉鲁直到现在也没有觉得自己已经年纪偏大，他与洛杉矶FC的合同签到了明年年底，到那时，他就真的也要年满40岁了。时光的催促总是让人留不住脚步，吉鲁在美职联还会上演怎样的传奇，就让我们一起期待吧。

编辑：季禹 组版：颜莉



## 改变从微小举动开始

### 每一次减碳，都是对未来的投资

5月15日：全国低碳日